

ОЖИДАЛИ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Прошла вторая контрольная неделя. Хочется рассказать об ее итогах у первокурсников — теплоэнергетиков, для которых приближающаяся сессия — первая в их студенческой жизни.

В первую контрольную неделю студенты I курса показали довольно высокий процент успеваемости — 95,5%. Однако первокурсниками было пропущено больше всех часов учебных занятий.

По результатам второй недели студенты I курса снизили успеваемость почти на 10%. Учебно-стипендиальная комиссия провела подробный анализ итогов прошедшей контрольной недели и считает, что причиной низкой успеваемости является слабая работа тригольников групп и безответственное отношение к учебе самих студентов.

Из всего курса хочется отметить группу 491-2 (староста Людмила Ярославцева), имеющую самый высокий процент успеваемости — 99,5, по общественным наукам — 100%.

А вот в группе 471-3 самое бедственное положение (староста М. Еськин). Здесь отчислен за систематические пропуски Николаев и под угрозой быть отчисленными находятся еще пять студентов, не успевающих почти по всем предметам. С таким положением мириться нельзя и нужен контроль за такими слабыми группами со стороны курсовых бюро, помимо УСК.

Необходимо использовать каждый оставшийся до сессии день для занятий, подготовки к экзаменам, чтобы успешно сдать сессию и закрепить за собой первое место по успеваемости в институте.

Н. МАДЖУГА,
председатель УСК ТЭФ.

На экзамене нужно не только показать знание предмета, но и продемонстрировать также умение логически связно построить и изложить устный ответ, технически грамотно и красиво оформить сопровождающие этот ответ эскизы.

Получив билет, сначала вдумайтесь в поставленные вопросы для того, чтобы правильно понять их. Встречаются два рода ошибок: студент либо отвечает не на тот вопрос, который поставлен, либо в простом вопросе ищет скрытого смысла, и не сразу находит естественный и ясный ответ. Не начинайте сразу писать, не поняв вопроса и не обдумав план ответа.

Конспект своего ответа рассматривайте как план краткого сообщения на данную тему. Составляйте его в виде тезисов, иллюстрированных необходимыми выводами формул, графиками, эскизами. Старайтесь составить ответ весьма кратко, но очень аккуратно. Необходи-

мо показать умение выражать мысль четким, доходчивым эскизом или графиком, продемонстрировать умение оформлять свою работу. Уделяйте внимание арифметическим действиям при решении задачи — обиднее всего не решить или неправильно решить задачу из-за небрежности, невнимательности. Помните, что аккуратное оформление научного и технического материала показывает, что вы овладели качествами, необходимыми инженеру в его повседневной работе.

Отвечать нужно спокойно, четко, продуманно, без торопливости, придерживаясь записи своего ответа. На экзаменах вы не только показываете свои знания, вы также учитесь владеть собой, учитесь быстро пояснять свою мысль техническим чертежом. Инженерная подготовка требует не формальных знаний, а умения их применить, убедить слушателей в правильности своих суждений. Инженер никогда не работает один, а

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 1 (268)

Среда, 5 января 1972 г.

Цена 1 коп.

БУДНИ СЕМЕСТРА



Студентка группы 739-3 Г. Сазонова (справа) на занятиях по основам взаимозаменяемости.



Л. Черняк (гр. 481-3) выполняет практическую работу. Фото В. Преловского.

Театр... Гаснут яркие люстры, раздвигается занавес, и вы попадаете в прекрасный, неведомый мир чувств, фактов и событий, встречаетесь с людскими судьбами, подчас чрезвычайно сложными, живете их переживаниями, успеваете за 3 часа полюбить одних и возненавидеть других, задуматься о многих острых жизненных проблемах. Театр сочетает в себе искусство живописи, музыкальную культуру, танцевальный жанр и ту особую культуру, которая именуется искусством актера, сочетающее в себе в определенной степени все эти элементы. Искусство театра захватывает зрителя целиком и погружает его в мир переживаний

ПРИГЛАШАЕТ УНИВЕРСИТЕТ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

и раздумий, в мир высоких дум и стремлений.

Интеллигентный, гармонично развитый человек — строитель коммунизма должен быть не только хорошим специалистом, но и высококультурным человеком. Воспитанию человека коммунистического будущего, формированию его идеалов, эстетическому воспитанию отдает много сил и таланта армия творческих работников советского театра.

Но для того, чтобы хоро-

шо знать театральное искусство, любить театр, нужно не только знакомиться с новыми спектаклями, но и читать литературу о театре, овладеть теорией театрального искусства. Эту цель и преследует создаваемый на базе краевого драматического театра им. Пушкина университет театрального искусства, рассчитанный на длительное функционирование (5 лет).

В этом году предлагается провести 5 занятий. Каждое занятие планируется

проводить по такому плану: в 18 час. 30 мин. — лекция о театральном искусстве, в 19 час. 30 мин. — спектакль, после окончания спектакля — обсуждение. В 1972 году зрители прослушают лекции на темы: «Культурное строительство в Советском Союзе», «Театр и современность», «Образ В. И. Ленина в театре» и др. Они смогут посмотреть премьеры театра, лучшие произведения классиков русской и мировой драматургии.

Нашему институту предложено абонировать места на спектакли один раз в месяц. Абонементы можно купить в культмассовых комиссиях профбюро факультетов. Стоимость абонементов — 4 рубля.

М. Сокол—Номоконова.

В ПОМОЩЬ ПЕРВОКУРСНИКАМ

Как сдавать экзамены

Приближается зимняя экзаменационная сессия — напряженная, ответственная студенческая пора. Особенно с беспокойством, тревогой и одновременно с интересом ждут ее первокурсники — для них это первая в институте сессия. Как лучше подготовиться к экзаменам, сдавать их — об этом прочтите в предлагаемой статье.

всегда — в коллективе. Он должен уметь четко передать свои мысли другим.

После ответа на вопросы билета экзаменатор часто предлагает дополнительные вопросы. Они имеют целью выяснить понимание и других разделов курса, не вошедших в билет. Как правило, на них можно ответить кратко, достаточно показать знание сути вопроса. Часто студенты при ответе на дополнительные вопросы проявляют ненужную поспешность: не уяснив смысла вопроса, начинают отвечать и в ряде случаев говорят не на тему.

Итак, повторим кратко наши советы экзаменуемым:

1. Лучшая подготовка к экзаменам — равномерная работа в течение всего семестра.

2. Учитывайте, что для усвоения учебного курса необходимо время. Составьте план работы по времени.

3. Все зачеты необходи-

мо сдавать до начала сессии.

4. Правильное планирование сессии — залог успеха в сдаче экзаменов.

5. Познакомьтесь с программой курса — это организует вашу подготовку к экзамену.

6. Помните, что конспект не заменяет учебник, а помогает выбрать из него основное.

7. При подготовке наибольшее внимание и время уделяйте трудным и непонятным разделам.

8. Работайте равномерно и ритмично.

9. Правильно используйте консультации.

10. Соблюдайте правильный режим во время сессии, это сохранит работоспособность и даст хорошие итоги сессии.

11. Учитесь владеть собой на экзамене.

12. Учитесь точно и кратко передавать свои мысли, поясняя их, если нужно, чертежом.



В декабре прошедшего года успешно защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук старшие преподаватели **Сергей Антонович Подлесный** (кафедра радиотехники), **Владимир Иванович Гринцевич** (кафедра автотранспорта), **Дмитрий Ефимович Криволюцкий** (кафедра тепловых электрических станций), **Людмила Ивановна Синенко** (кафедра политэкономии), **Александр Андреевич Колесников** (кафедра физики).

* * *

23 декабря состоялось комсомольское собрание студентов теплоэнергетического факультета, на котором обсуждалось выполнение комсомольцами решений XXIV съезда КПСС, личных комплексных планов.

* * *

На этой неделе такие же вопросы будут обсуждать на своем собрании комсомольцы механического факультета.

* * *

7 января состоится первый слет студентов Красноярских вузов, на котором наш институт будут представлять 140 студентов.

Новогоднее поздравление

Через газету поздравляют с Новым годом наших преподавателей и сотрудников института — участников спартакиады вузов Урала и Сибири по поручению месткома Уральского политехнического института инициаторы и участники спартакиады Б. Труба и В. Дугтов.

Дорогие друзья по спорту! Поздравляем Вас с Новым годом и желаем новых успехов в общественной и личной жизни. Систематические занятия физкультурой и спортом продлят Вам бодрость для творчества годы, сохраняют интерес к жизни и полноценную трудоспособность. Вашим участием в спартакиаде Вы пропагандируете вовлечение научных работников и студентов в спортивную жизнь.

За дружескую встречу на VIII спартакиаде в столице металлургов — городе Магнитогорске!

ВПЕРЕДИ — ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ

XV юбилейная спартакиада института набирает темпы. Проведены соревнования по ручному мячу, футболу, шахматам, лыжным гонкам, заканчивается первенство по волейболу среди мужчин и женщин.

В играх по ручному мячу победили прошлогодние чемпионы — спортсмены электротехнического факультета, второе и третье места соответственно заняли теплоэнергетики и автодорожники.

А в футболе только одна команда (ТЭФ) смогла сохранить прошлогоднее место. В этом турнире команда строительного факультета, занявшая в прошлом первенстве последнее место, хорошо провела соревнование и достойно завоевала первое место. На втором месте остались теплоэнергетики, третье заняли автодорожники. Прошлогодние чемпионы — команда механиков оказалась на пятом месте. Пока по проведенным видам прошлогодний чемпион ни в одном из видов так низко не опускался.

В шахматно-шашечном клубе «Гамбит» закончилось командное первенство по шахматам. Здесь лидерами стали прошлогодние победители — механики. Затем идут строители, теплоэнергетики.

У волейболистов, независимо от оставшихся игр, команда ТЭФ обеспечила себе первое место, а среди женских команд — ЭТФ.

На лыжне первое место заняли механики, второе — теплоэнергетики, третье — электротехники.

8—9 января на лед выйдут конькобежцы. Затем в спартакиаде будет перерыв до марта.

Пока в общекомандном первенстве лидирует теплоэнергетический факультет, занявший по итогам прошлой спартакиады четвертое место. Спартакиада прошла только треть своего пути и еще большинство факультетов имеют возможность стать победителями общекомандного первенства нынешней юбилейной спартакиады.

Г. ДАНИЛКИН, председатель правления спортклуба «Политехник».

О, СЕССИЯ, ТВОЙ ГРОЗНЫЙ ЛИК МНЕ СНИТСЯ...

(ОДА СЕССИИ)

Неужели никто до сих пор не сложил в ее честь возвышенных мадригалов? Не может быть. Общение с нею рождает крылатый пафос или космическую тоску, чувства, достойные быть выражены только высоким слогом.

Мне встречалась Она доброй феей с кроткими глазами, устилавшей путь мой в аудитории и к сердцу экзаменатора одними розами. Иногда Она кажется злойрадной Мегерой, облаченной в тунику, указующим перстом предрекающей мне гибель.

А по ночам эти образы проходят вереницей у моего беспокойного изголовья. И где-то за окном четко слышен голос рока, который доносит до меня поющий хор. Я вскакиваю, в ужасе проклиная надвигающуюся сессию и, приложив правую руку к своему пылающему лбу, готова страстно и темпераментно, как Рада Волшанинова, воскликнуть:

«Уйди, совсем уйди!

Я не хочу страданий!».

Но я человек мужественный. Я хочу страданий. Сессионные страдания облагораживают студента, дают возможность вкусить ему сладость побед и горечь поражений. И потому я люблю сессию. Люблю мучительно, вдохновенно, и, право, мне кажется (кто не питался в жизни иллюзиями), взаимно.

Л. ПЧЕЛИНСКАЯ.



НЕБОЛЬШАЯ РАЗЯДКА ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ

УЛЫБКА ХУДОЖНИКА



Сон первокурсника перед сессией.



У студентов Ивановых сломался телевизор.

— К черту! — сказал муж, выключил свет и взял в руки книгу.

— Ты умеешь читать?! — удивленно воскликнула супруга.



Экзаменатор: «Законы знаешь?»

Студент: «Я знаю, что законы на Вашей стороне, но всех не перевешает».

Рис. В. Вершинина. (гр. 311-б).

Тяжело студенту в сессии. Холодно, неудобно, как елочке в лесу. Да и деканат снежком не укутывает, наоборот, даже на показ выставляет: «Двойки получают, а зачеты нет!».

А преподавателям еще труднее. Студенту-то что? Вздохнет после двойки: «Трудно будет теперь «пенсию» вырвать у деканата!» — и бежит на следующий экзамен. Вот преподавателю... С ним и заведующий кафедрой составят разговорчик насчет двоек, и деканат спросит: «Почему?». А там, глядишь, и комитет комсомола поинтересуется...

Устает преподаватель за сессию. Если на первом экзамене он хоть что-то может помочь студенту объяснить, то на последнем еле языком ворочает, и ничего путного из него не выбьешь. Правда, из иного студента не только в конце, уже в начале сессии ничего не выбьешь.

И еще одно достоинство студента — за ним следит кафедра физвоспитания. «Кыш, — говорит кафедра, — на лыжную базу во все дни, кроме понедельника и четверга, с 11 до 17 часов. Оздоровлять вас будем. Каждому студенту — по крепкому здоровью!»

Вот и нынче такая тяжелая сессия. Мы с другом Колькой измотались, а как ково преподавателям?

Сегодня сидим в аудитории — консультация вроде будет. Держим в руках учебники — учим, вроде.

Ну, а преподаватели бегают по коридору, суетятся,

Бедные, бедные преподаватели

Юмореска

шумят. Забегут к нам, повернутся и убегают куда-то. Наконец, один решился — рванул к доске, мел в руках зажал, как гранату, и давай на доске какие-то крючки рисовать. Кончил,

подходит к нам и, на ходу засыпая, спрашивает:

— Вопросы будут?.. Может, непонятно что-нибудь?

Колька не растерялся и как закричит:

— Иностранный язык неплохо бы выучить. Экзамены на иностранном хорошо сдавать.

Преподаватель на миг очнулся и замямлил:

— Я бы тоже с вами вместе взял бы да выучил его...

Ну, а Колька дальше:

— А вы сами какой предмет преподаете?

Преподаватель проснулся и начал мучительно вспоминать. Бормочет что-то, а сам жалобно на нас смотрит, а на глазах — слезы... Забыл, за что деньги получает!..

Отпустили мы его. И только в столовой вспомнили, что он у нас иностранного языка и ведет.

Как видите, трудно преподавателям в сессии. Я думаю, поменяется надо: студенты пусть экзамены принимают, а преподаватели учатся. И студенты поработают хоть немного, и преподаватели отдохнут.

В. ЧУПЛЫГИН.

Итак, начинается сессия. Ничего нового в этом, конечно, нет, и все-таки каждый ее приход так же неожидан для студентов, как дождь для работников бюро прогнозов.

Студенты нервничают и начинают здороваться с преподавателями.

Студенты короткими лун-

теряя — это одному мне известно. Сначала «попробуй продай», а потом «попробуй выиграй!» А поскольку студентам терять нечего, я бы на их месте перед тем, как тянуть экзаменационный билет, попробовал бы вытянуть лотерейный. Во-первых, тренировка, во-вторых, кто его знает — а вдруг

ИНТЕРВЬЮ БЕЗ ШПАРГАЛКИ

ными ночами фиксируют свои скудные знания мелким убористым почерком.

В эти трудные дни студент очень нуждается в дружеском совете, и мы обратились к представителям различных профессий с одним вопросом: «Что, с вашей точки зрения, необходимо для успешной сдачи экзаменов?»

Милиционер. Как что? Конечно же, знание правил уличного движения. Переходя улицу, наполненный формулами и цитатами студент не смотрит по сторонам. А это может привести к тому, что преподаватель так никогда и не узнает, знал ли что-нибудь этот студент. В общем, смотрите по сторонам!

Парикмахер. Стричься нужно, вот что я вам скажу! Что это за «не наша» традиция у студентов не стричься, не бриться, я уж не говорю, извините, не мыться, пока не сдашь все экзамены. И не в том дело, что студенты план нам срывают, а в том, что человека встречают, как известно, по одежке. Провожают, правда, по уму. Так вот, чтобы смягчить неизбежные печальные проводы, нужно хоть внешне выглядеть цивилизованно. Еще Чехов говорил, что в людях все должно быть прекрасно. А студенты, как известно, стремятся в люди!

Продавец. Экзамен — это потеря! А что такое ло-

«Москвич!» Согласитесь, если из института попросят, так лучше уезжать на собственной машине...

Футболист. Главное — это коллективность. В одиночку не то, что экзамен не сдашь, гола не забьешь! Я бы лично советовал при сдаче экзаменов взять на вооружение систему: 4—3—4. Что я имею в виду?

Запускаются сначала четыре отличника. Потом три двоечника. Если построить игру... то есть сдачу комбинационно, с быстрыми перемещениями, то при помощи четырех отличников три двоечника легко прорвутся... то есть вырвутся из опасной зоны. Потом снова запускаются четыре отличника, чтобы подготовить новую комбинацию для новых трех двоечников. И так до победного конца. Главное — напористость, чувство локтя и скрытое применение недозволённых приемов.

Правда, может случиться так, что число двоечников превышает число отличников. Тогда рекомендую играть... то есть сдавать по системе одиннадцать в линию... то есть в спину. Впереди садятся широкие спины, потом узкие. И главное, не ссориться с судьей... то есть с преподавателем. Главное — без удалений!

...Итак, начинается сессия.

А. ИНИН, Л. ОСАДЧУК.

Веселая смесь

— Послушай, ты уже тридцать минут стоишь у доски и не можешь объяснить физический закон!

— Не торопите меня, пожалуйста. Даже сам Фарадей потратил на этот закон несколько лет.

* * *

— Наш декан — любезнейший человек в мире.

— Почему вы так думаете?

— Он вызвал меня и сказал: «Я не представляю себе, как я сумею обойтись без вас, но все-таки с нового учебного года я попробую».

* * *

Студенты все разные, но хвосты выглядят одинаково.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий».

Заказ № 10. АЛ03016.